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Az asszonyok divat- 
adósságai. 

Kolozsvár, okt. 13. 

Ccs.) Az angol parlament elé 
érdekes törvényjavaslatot készül 

benyujtani az igazságügyminisz- 
ter. Az angol hölgyek ugyanis 
divathóbortjukban szertelen köl- 
tekezéseikkel, adósság csinálá- 
saikkal férjeiket az anyagi rom- 
lásba kergették. Számtalan főuri 
család ment tönkre az utóbbi idő 
ben Angliában divatasszonyaik 
miatt. Ez késztette a kormányt 
arra, hogy törvényesen megálla- 
pitsák, köteles-e a férj neje kor- 
látlan divat-adósságait kifizetni. 

Az angol hölgyek közt már 
puszta hire, hogy a törvényjavas- 
lat az alsóház elé kerül nagy for- 
radalmat idézett elő, mivel tuda- 
tában vannak, hogy bármily nagy 
legyen is a papucs hatalma, a 
hidegvérüű angol honatyák felett, 
azok bizonyára a legnagyobb 
hidegvérüséggel fognak azzal 
szembeszálni és törvényerőre 
emelik az üdvös javaslatot, hogy 
megtörjék asszonyaik adósság- 
csináló kedvét. 

Az angol honatyák tehát 
hosszas gondolkozás után immár 
bátorságot vettek, hogy asszo- 
nyaikat erről a nagyon is kényes 
oldalról megtámadják. Mi magya- 
rok, akik hősi bátorságunkról 
oly hiresek vagyunk, remegve a 
papucstól, nem merészkedjük di- 
vathóbortban örülten pazarló asz- 
szonyainkat egy kissé ráncba 
szedni. Pedig ha valahol, ugy 
nálunk nagyon is elkelne egy 

olyan törvény, mint a milyet az 
angol törvényhozók most akar- 
nak késziteni. 

A magyar asszony már nem 
magyar asszony, öltözékében 
semmi magyar jelleg nincs. Fut 
a párizsi divat után s még a honi 
iparának se juttat semmit, mivel 

ruháit direkt Párizsból, London- 
ból vagy Bécsből hozatja, hogy 
jobban imponálhasson. Ezek a 
ruhák pedig borsos számlákkal 

terhelik meg a szegény férjek 
pénztárcáját, a mely nem lévén 
a mesebeli kifogyhatatlan bugye- 
lás, egyszerre csak kiürül s a 
további számlákat már váltóval 
fizetik. A mikor aztán a váltók 
is rosszak lesznek, ősszecsapód- 
nak a hullámok és vagy a bün, 

a tönkrejutás következik. 

z 
Nem hinnénk, hogy száz és 

száz férj, csak itt nálunk Kolozs- 
Aáron nem sóhajtva óbajtná e 

cikk olvasásakor, hogy a magyar 
törvényhozás is alkosson hasonló 
törvényt divatasszonyok ellen. 
Hozsánnával köszöntnék a tör- 
vényt, mert ha a férj nem lenne 
köteles a feleség divat-adósságait 
megfizetni, ugy azok nem élvez- 
nének nagy hitelt és ujra a csa- 
ládi fészekhez térnének vissza, 
mint régen, valamikor nagyon 
régen, a mikor nem a korzó, de 
a családi fészek disze volt az 
asszony. 

Országgyülés. 
Budapest, okt. 12. 

A képviselőház mai ülésén Per- 
czel Dezső elnökölt. 

Elnök bejelenti, hogy gr. Tisza 
István miniszterelnöők inditványt 
jegyzett be, hogy a képviselőház 
küldjön ki 21 tagu bizottságot a 
házszabályok módositására. 

Az inditvány megokolása felől 
a Ház később határoz. 

Ezután a napirendre tértek át. 
A miniszterelnöknek a kvóta- 

döntésről szóló jelentésénél Babó 
Mihály, Rakovszky István, Ugron 
Gábor tiltakoznak a tudomásvétel 
ellen, mert szerintők az eljárás 
törvénytelen. 

Gr. Tisza miniszterelnök feleli, 
bzgy ez az eljárás kényszerhely- 
zetben történt. A döntés törvényes, 
mert a két állam megegyezésre 
nem juthatott. 

A Ház többsége a jelentést 
tudomásul veszi. 

A többi jelentések egész sorát 
vita nélkül tudomásul vették. 

Ezután megállapitották a leg- 
közelebbi ülés napirendjét, mely 
szerint holnap nem lesz ülés, a 
pénteki ülésen pedig az ideiglenes 
olasz kereskedelmi egyezményt fog- 
ják tárgyalni 

Az ülés végén gr. Bethlen Ba- 
lázs intézett interpellácziót a föld- 
mivelésügvi miniszterhez a takar- 
mányhiány tárgyában. 
Taltián Béla földmivelésügyi 

miniszter beszámol az ezen téren 
tett akézióról. Vjabban a helyzet 
nem oly aggasztó. A kormány ele- 
gendő takarmány beszerzéséről 
gondoskodott s az esetleges insé- 
gen pedig közmunkákkal óhajt se- 
giteni. Erről legközelebb törvény- 
javaslatot fog benyujtani. 

A munkásokat kizsarolni nem 
engedi; a hol drágaság fog mutat- 
kozni, ott élelmi raktárakat állit 
fel. A mezőgazdasági szeszgyárak 
utasittattak, hogy a takarmányul 
szolgáló moslékfelesleget eladhas- 
sák. A miniszter minden intézke- 
dést megtesz a bajok orvoslására 

A választ a ház tudomásul vette. 

Ugron Gábor a rákosi vonat- 
kisiklás ügyében interpellált. 

Hieronymi Károly kereskede- 
lemügyi miniszter igérte, hogy a 
vizsgálat rendjén kitünendő mu- 
lasztásokat megtorolja. 

Az ülés 1 órakor véget ért. 

A takarmányhiány pót. 
lása. 
Kolozsvár, okt. 13. 

Az országszerte beállott takar- 
mányhiány következtében fellépett 

bajok elháritására nagy segitséget 
látuuk abban, hogy megismertet- 

jük azon módokat, a melyekkel 

kisgazdáiak magukon segithetnek. 

Ezen módok abban állanak, hogy 

a rendes gazdasági viszonyok kö- 
zött fel nem használt vagy ke- 

végbé fontos célra forditott növé- 

nyek mellékterményei takarmányo- 

zási célra helyesen felhasználhat- 

nak. 
Ilyen melléktermények a szőlő- 

törköly és a dohánysarjak. A szőlő 

törkölyt lehet etetni frissen, ki- 

főzve, besavanyitva és megszári- 

tott állapotban. A három első ál- 

lapotban szalmaszecskával kell ke- 

verni, száritott állapotban pedig 

megdarálva használható fel. Meg- 

jegyzendő, hogy a száritott szőlő- 

mag ér a legtöbbet, mivel, a 

bogyóhéj keveset ér, a kocsány 

pedig tápláló erőt alig tartalmaz. 

A szőlőmagot ugy kell kiszáritani, 

hogy a törköly vasvillával szétszag- 

gatandó s igy meglazitva szellős 

helyen kiteritendő. Igen természe- 

tes, hogy a száritás csak jó idő- 

ben s többször megforgatva, tehát 

kellőleg gondozva sikerül. 
A törkölyt ép ugy kell sava- 

nyitani, mint a káposztát, nagyban 

kifalazott vagy falazatlan vermekbe 

kicsiben kádakba erősen le kell 

gázolni és lefödelni, hogy a levegő 

hozzá ne jusson. A leföldelés előtt 

azonban szalmával vagy gazzal be- 

hintendő, hogy a föld a törkölyre 

ne essék. A friss törkölyből egy 

kinőtt marhának 2 és fél, juhnak 

1, sertésnek egy fél kilót lehet 

adni. A kifőzött törkölyből sokkal 

kevesebb tápanyag tartalmánál 

fogva 2-3-szor annyit meg lehet 

etetni, mint a friss törkölyből. 

A megszáritott szőlőtörköly min- 

denestől, t. i. a kocsány, bogyó és 

szőlőmag együttvéve is megdarál- 

ható, de mivel a tulajdonképeni 

tápanyagot a szőlőmag adja, az e 

célra alkalmas kirostálással az előbbi 

elelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 
.—
 m 

alkatrészekből elválasztva s meg- 

darálva, eredményesebben használ- 
ható fel. Ez utóbbi oly értékes 
takarmányt szolgáltat, hogy csak- 

nem a korpával felér. A megdarált 

szőlőmaghoz ugyanannyi korpa 

adandó, mint a mennyi annak sulya. 

A dohánykacsok és sarjak oly 

módon használhatók fel okszerüen 

takarmányozási célra, hogy a do- 

hányföldön a kórók meghagyandók, 

mely e etben késő őszig sok kacs 

és sarjlevél fejlődik ki s ha ezeket 

a dér megcsipi, aggály nélkül le- 

het a juhokkal s rideg marhával 

a tél beáltáig legeltetni. 

A takarmányhiányra való tekin- 

tettel a pénzügyminiszter ur folyó 

évi szeptember hó 11-én 82.223 

szám alatt kelt rendeletével kivé- 

telesen megengedte, hogy a jöve- 

déki szempontból kifogás alá nem 

eső dohánytermelők a dohánykóró- 

kat téli legeltetés céljából külön 

engedély kikérése nélkül meghagy- 

hassák. 

Orosz-japán háboru. 
Tizenkét napja annak, hogy 

Kuropatkin fellengző napiparancsa 
megjelent. Természetes dolog, 
hogy amint annak Europában tu- 
domására jutottak, a hirlapokban 
már meg is indultak Kuropatkin 
„győzelmei". Először is visszafog- 
falta a jantai bányáknál levő ál- 
lást - - a papiron; mert ma 
már hivatalosan megcáfolták ezen 
hirt, amely nagyon beillett volna 
a ,napiparancs" diadalbiztos szel- 
lemének ködébe. 

De megjelentek egyéb győzelmi 
birek is az oroszoknak az egész 
vonalon való előnyomulásáról s a 
japánoknak az egész vonalon való 
visszavonulásáról. 

Ez sem igaz. Történnek a két 
sereg előőrsei között apróbb csa- 
tározások, de a két sereg állása 
eddig, ugy látszik, még nem vál- 

tozott. 

Irják ugyan, hogy Kuropatkin 

hadserege már a Hun-ho déli part- 

jára került, de miután ez nagyobb 
össseütközés nélkül meg nem tör- 

ténhetett volna, amiről azonban 

jelentés eddig nem érkezett, tehát 

e hirnek sem lehet föltétlenül hinni. 

Már azért sem, mert ily módon 

Kuropatkin megkönnyitette volna a 

japánoknak megkerülési terveit, 

akik állitólag keletről és nyugat- 

ról vonulnak előre, hogy Mukden 

és a Hun-ho-nál álló orosz hadse- 
reg közé ékeljék magukat. 

A döntő nagy csata, ugy lát- 

szik, hogy Liaojang mellett fog 

végbe menni, a melynek visszafog- 

lalását Pétervárott nagyon — 

óhajtják. l 
Mindez óráig azonban abszolute
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semmi határozott hir nem érkezett, 
amely megfelelő tájékozást nyuj- 
tana arról, ami a harctéren volta- 
képen történik. Hogy a két ellen- 
fél nagy tömegei mozognak az bi- 

zonyos; s pár nap alatt okvetle- 
nül már formát is nyernek terveik, 
amiből odavetőleg majd megmér- 
legelhetjük az esélyeket. 

Hire jön, hogy a cár Nikola- 
jevics Miklóst tényleg fővezéri ál- 
fásra szemelte volna ki, s a nagy- 
herceget már el is küldte Mand- 
zsuriába. De mivel hogy nem akar- 
ták egy vert hadsereg élére álli- 
tani, azért kellett Kuropatkinnak 
erélyes offenzivával előre nyomulni, 
hogy esetleges csatanyeréssel Mik- 
lós nagyhercegnek előnyös utat 
nyithasson a fővezéri álláshoz. 

Hanem hát mindez bizony csak 
csak üres kombináció, miután azt 
is bajos volna föltételezni, hogy 
Kuropatkint elmozditsák fővezéri 
állásából, ha győz. Ez nagyon 
rossz vért szülne a hadseregben s 
különben is indokolatlan akczió 
volna. 

A pincében mulató 
rendőrseg. 

Kolozsvár, okt. 18. 

Kolozsvár rendőrségének feje a 
főkapitány, a ki a milyen erélyes 
a kis emberekkel szemben, éppen 
olyan mérvben erélytelen a ked- 
ves családi körével, az ő tisztelői- 
vel szemben. 

Kisded játékaikat igyekszik elsi- 
mitani, botrányaikat agyonhallgatni, 
féktelenkedéseikben a zablát még 
jobban megereszti, csut dolgaikban 
a legnagyobb tapintattal jár el, ne- 
hogy valamiképpen egyik-másiknak 
a haja szála meg görbüljön. 
Persze ezzel aztán a maga tekin- 
télyét ássa alá. 

Ezek a jó urak, a kik egy-egy 
bus magyart, ha egyet kurjant szi- 
goruan lebüntetik, ők ellenben utca 
hosszat orgonálnak. Rémeik a sze- 
rencsétlen üzletemberekaek. Nyakra 
főre büntetik őket, ha két órán tul 
nyitva tartanak. Ám maguk a mi- 
kor mulatnak, reggel 5 óráig kell 
fenn lenniök az üzletembereknek 
hitelbe menő orgiájuk miatt. Töb- 
bekről általásosan tudott, bogy 
visszaélnek a hivatali állásuk ha- 
talmával. Fegyelmi ügyek hevernek 
elintézetlenül a mindent elnyelő 
levéltárban, senki sem hiszi, hogy 
valaba kikerüljenek. 

Azt tudják ezek a jó bácsik, 
hogy miként kell sakkba tartani a 
kisebb korcsmákat és kávéházakat 
s igy ott olyan orgiákat rendezhet- 
nek, hogy más közönséges ember a 
dolgozóházba kerül érettük. 

A tegnapelőtt éjjel is fogal- 
mazó urak és sneidig rendőrbizto- 
sok a külváros egy titkos pincéjé- 
ben dobzódtak per incognitó. Olyan 
helyen tehát, a melyet nekik köte- 
lességük volna leleplezni. 

Azért hozxuk nyilvánosságra ezt 
a dolgot, hogy a főkapitány sze- 
rezze viszza erélyes föllépésével, 
ha ugyan egyáltalán tud, a rend- 
őrség tekintélyét s a folytonosan 
kihágásokat elkövető érdemes tiszt- 
viselőit szoritsa kordába. 

Mi, a kik ugy ismerjük a rend- 
őrség belélete árnyoldalait, hogy 
jobban a főkapitány ur sem, figyel- 
meztetjük a botrányos állapotokra, 
azért, hogy megmenthesse a rend- 
őrség renuméját. 

Nagy munka lesz igaz, de kell, 
muszály, szükséges Augilis istálló- 
jában már takaritani. 

Egy volt kolozsvári pri- 
madonna kalandja. 

Kolozsvár, okt. 18. 

A kolozgvári szinház volt ün- 
nepelt primadonnája grót Z. Bárdi 
Gabi asszony ki most Budapesten 
lakik, levelet kapott a melynek 
irója figyelmezteti, hogy ha más- 
nap délelőtt a József-téren nem 
ad át 500 koronát, a férjének bi- 
zonyos kényes dolgokat fog el- 
mondani. 

Bárdi a levelet átadta a rend- 
őrségnek, a mely a grófné kisére- 
tében a megbeszélt helyre két 
detektivet is kiküldött, a kik tá- 
volból lesték a zsaroló levél iróját. 

Mintegy negyedórát várakoz- 
tak, a mikor megjelent egy vá- 
lasztóékosan öltözött fiatal ember, 
a ki előbb hosszasan szemlélgette 
Bárdit, majd határozott léptekkel 
feléje közeledett s kalapját udva- 
riasan megemelve, szólt : 
— Megengedi, hogy bemutat- 

bozzam ? 

S még be sem fejezhette sza- 
vait, a mikor mellette termett a 
két titkos rendőr, a kik minden 
ellenkezése dacára beviték a fő- 
kapitányságra. 

Itt azután kiderült, hogy a be- 
kisért fiatal embernek a zsaroló 
levélhez semmi köze s ő csak vé- 
letlenül került a József-térre, a 
hól kalandra vágyakozva, akart 
bemutatkozni az ott sétáló szép 
asszonynak. Természetesen szaba- 
don bocsátották. 

Most az igazi zsaroló után ku- 
tat a rondőrség, a kit azonban 
mivel ez a baklövés tertént, bajos 
lesz kézrekeriteni. 

Agyonlött menyasszony 
Megroenditő eget történt ez év 

január 17-én a pestmegyei Sziget- 
csep községben. Egy elhibázott 
puskalövés kioltotta egy szép fiatal 
menyasszony életét ép akkor, a 
mikor vőlegényével a paphoz ké- 
szült, hogy a kötendő írigyről je- 
lentést tegyen. 

A szerencsétlenség ugy történt, 
hogy Nikolics Ilona, egy husz éves 
hajadon, megkérte az unokafivérét, 
Osztoics Miklóst, hogy abban a 
pillanatban, mikor vőlegényével ki- 
lép a házból, hogy a paphoz men- 

jen, tegyen egy üdvlövést. 

Osztoics, hogy szép hugának 
óhajtását teljesíthosse, nyomban 
szerzett valami ócska forgópisztolyt 
s reggel megállott az udvarban, 
várva a mátkapár kijövetelét. 

Reggel 9 órakor megnyilt a la- 
kás ajtaja s kilépett a vőlegény, 
Jakovieza Demeter karján a meny- 
asszonyával. Osztocs felhuzta a 
pisztoly ravaszát és lőtt. A durra- 
nást éles sikoltás követte, a meny- 
asszony véresen összesett. A golyó- 
nyakszirten találta s nehány órával 
utóbb kioltotta fiatal életét. 

Az ügyet a pestvidéki törvény- 
szék tárgyalta. 

A tárgyalás során kitünt, hogy 
a szerencsétlen eset részben a vé- 
letlennek, részben a gondatlanság- 
nak tulajdonitható. Osztoics mindig 
jó viszonyban volt az unokahugával, 
szerelmes nem volt beléje, tehát 

butaságaival immár 
Kolozsvárt a sajtó komoly hivatá- 
sát. Asztalos-segédnek, majd biz- 

Büszke 

oka sem lehetett a véres tett 
elkövetésére. A biróság Osztoics 
Miklóst gondatlanságból elkövetett 
emberölés vétségeért hat havi fog- 
házra itélte. A budapesti kir. itélő 
tábla tegnap Ráth Zsigmond biró 
előadásában a vádlott büntetését 3 
hónapra szállitotta le. - Az itélet 
jogerős lett. 

HIREK. 
Kolozsvár, okt. 13. 

— A moosaras köcsögből teg- 
nap ujra felém dobált a jött-ment 
kazár, ki a Friss Ujságban otromba 

tositási ágensnek mond. 
lehetnék mindkettőre, mert tisz- 
tességes foglalkozások, mint minden, 
ha tisztességes emberek a kép- 
viselői is. Különben az én pályám 
nyitott könyv : Tizennégy éve tollal 
keresem a kenyerem, a mit igazolni 
tudok. Harsányi (?) vajjon tudja-e 
ezt megtenni? Különben akkor, a 
mikor az én vádaimmal szemben 
még mentséget se heresve csak 
tovább piszkolódik, a közönség itélt 
felette és az én legnagyobb dicsé- 
retemet olvassa ki az ellenem való 
uadok kirohanásábas. Éppen ezért, 
bármit is irjon e lap, az ő szeny- 
nyesével foglalkozni többé nem fo- 
gok. - A szerkesztő. 

Szakbizottsági ülés. Kolozs- 
vár sz. kir. város törvényhatósága 
négy srakbizottságai f. hó 13-án 
(csütörtökön) délután 3 órakor a 
városház nagytermében együttes 
ülést tartanak. A gyülés főbb tár- 
gyai a következők: Belügyminisz- 
teri leiratok a prostitució rende- 
zése iránt alkotott szabályrendelet 
tárgyában; a nemzeti szimház se- 
gélyének tárgyában. Vallás és 
közoktatásügyi miniszteri leirat a 
„Mensa Academica" czéljaira te- 
fek adományozása tárgyában. Al- 
masán Vazul és társai kérése a 
létesitendő román gör. keleti egy- 
ház püspöksége részére telek ado- 
mányozása iránt. Mérnöki hivatal 
véleményes jelentése a házsongárdi 
utak elmevezése tárgyában. Előter- 
jesztés az Arany János-tér uj el- 
nevezése tárgyában. Esztorgom 
vármegye átirata a 7-14 év kö- 
zött lévő elhagyottnak nyilvánitott 
gyermekek gondozási költségeinek 
az állam által leende fedezése tár 
gyában. Győr szab. kir. város tör- 
vényhatóságának átirata a községi 
adófizetési kötelezettségnek a köz- 
ség minden birtokosára és lakósára 
kivétel nélkül leendő kiterjesztése 
a házbéradó általánositása iránt 
szerkesztett feliratának pártolása 
iránt. 
— A koloxsvári tőorvos ju- 

bilenma. Dr. Bartha János Ko- 
lozsvár város főorvosa 50 év óta 
szolgálja a közegészségügyet. En- 
nek emlékére jubileumot rendez- 
mek A jubileum vasárnap lesz, 
délelött fog lefolyni a városház 
közgyülési termében. Este bankett 
lesz a jubiláns tiszteletére. A ren- 
dezés élén dr. Purjesz Zsigmond 
udvari tanácsos áll. 
- Az iIskolai gondnokság 

alakuló ülése. A kolozsvári állami 
elemi iskolák felügyeletére szer- 
vezett gondnokság alakuló ülését 
tegnap délelőtt tartotta meg Fe- 
rencz József unitárius püspök el- 
nöklete mellett. Az ülésen jelen 
voltak br. Mansberg Sándor, dr. 
Schneller István, Fazakas István, 

veszélyezteti 

Irsay József, Kiss Sándor, dr. Sze- 
keres József, dr. Weisz Miksa, 
Somodi István, Csifó Salamon, 
Szvacsina Géza, dr. Esterházy 
László, dr. Török István, dr. Tut- 
sek Sándor, Elek Gyula és Nagy 
Kálmán b. tagok. Elnök üdvözlése 
után a tagok letették a hivatalos 
esküt. Ezután az ülés kimondotta, 
hogy havi üléseit minden hónap 
12-ik napjának délutáni 5 óráján 
fogja megtartani. Folyó ügyek le- 
tárgyalása után az ülés az isko- 
lák gondnokának megválasztotta 
Elek Gyula igazgatót, az állami 
elemi iskolák anyagi ügyeinek el- 
lenőrzésével pedig megbizta dr. 
Eeterházy László főjegyzőt, mint 
tanügyi előadót. Ezzel az ülés az 
elnök éltetésével véget ért. 

Czetz tábornok tetomel- 
nek hazaszállitása. Egy fővárosi 
lap révén az a nemes intencióju 
hir kelt szárnyra, hogy a mult 
hónapban Buenos Airesben elbunyt 
Czetz tábornoknak. a szabadság- 
hare jeles hősének tetemei haza- 
szállitása ügyében mozgalom ké- 
szül, melynek előrelátható ered- 
ménye lesz; hogy a legrövidebb 
idő alatt az exhumált holttestet 
hazai földben fogják örök nyuga- 
lomra helyezni. 

—- Berzovlozy Albert – báró. 
Az egyik aradi lap jelenti: Jó 
forrásból értesülünk, hogy a király 
bárói rangra fogja emelni Berze- 
viczy Albertet, a vallás- és közolk 
tatásügyi minisztert. 

— Bljegyzés. Legmann Semu, 
női divatterem tulajdonos eljegyezte 
Goldfarb Sárikát Budapesteu. 

Szorkosztő változás. A 
Marosvásárhelyt megjelenő ,Szé- 
kelység" cimü, közkedvelt tügget- 
lenségi ujság szerkesztőt cserélt 
Eddigi szellemi vezetőjét Szenner 
Józsefet dr. Erőss József ügyvéd- 
jelölt váltotta fel, ki eddig is egyik 
pompás tollu mankatársa volt a 
lepnak. 

- Levelező-lap tolvaj. Tegnap 
este a vasuti resdőrség elfogott 
egy Székely István nevü makói 
születésü vasuti munkást, ki Kasz- 
ner Izsák Ferencz József-uti füszer- 
üzletéből több szines levelező-lapot 
lopott s egy zsebkést s azt Péterfy 
Mór Ferencz József-uti kereskedő- 
nek potom áron megvételre ki- 
nálta. 
— Szüretelő. Décsei Kálmán 

gy. rendőr tegnap este elfogta 
Vlajck Elek puszta-rajtolci szüle- 
tésü cselédet, ki bhosszabb idő óta 
városunkban csavarog s a Rákóci- 
hegyi szőlőkből egy tarisnya szőlőt 
lopott. Lecsukták. 
— Razzla. Tegnap eete a rend- 

őrség több lak- és foglalkozásnél- 
küli egyént állitott elő, kik a Szé- 
chenyi-téren már huzamosabb idő 
óta csavarognak. — Fogdába kül- 
dettek. 
– Rosszul lott. Pál József 

asztalos felesége tegnap délután 
Tordai-ut 33. sz. a. lakásán kán- 
foros pálinkát ivott, a mitől rosz- 
szul lett. A mentők vették ápo- 
lás alá. 

—- Bgy király. a kihaszonra 
dolgozik. Ha a dinasztia szegény, 
bizony akkor a királyi sarj is ke- 
servesen érzi a keserü, proletár 
följajdulást, hogy ha már van pénz, 
hát miért nincs. György görög ki- 
rály, a dáu király fia sem állhat 
valami fényesen pénz dolgában, 
mert épen nincs ideje a nép ja- 
vára dolgozni De azért dolgozik 
szüntelenül a maga hasznára. Ő 
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felsége üzérkedik még pedig volt 

atyafiai bőrére. A dánok mnemzeti 

és történelmi műkincseivel gseftel. 

Ezek azonban végre utját akariák 

szegni György király üzérkedésé- 

nek, ezért mozgalom kgaé mel 

hogy törvény hozassék, ho 

ajta kinceekkel való üzérkedést 

megtiltsák. 
Öngyilkosság kétségbe- 

esésből. Csapláros józsef pécsi 

ásztalos-segéd felesége a fölét
ti el- 

kegeredésében, hogy az ottani kó
r- 

házban fekvő két kicsiny magzatja 

közül az egyiknek állapota igen 

Tosszra fordult, a kórház folyósó- 
ján felakasztotta magát. 

- Szökés a mézeshetek 
alatt- A tizenhét éves Peltier 

Tlona, előkelő roueni család gyer- 

meke, szeptember közepén eskü- 

dött örök hüséget egy szintén 

roueni jó állásu fiatal embernek, 

Ouin Lajosnak, akivel zavartalan 

boldogságban töltötte a mézeshe- 

teket. Történt azonban, hogy Btanc 
rendőrbiztos, akit ezelőtt pár hó- 
nappal helyeztek csak át Párizs- 

ból Rouenba s aki negyvenkét éves, 
nős ember, a fiatal asszonnyal, 
ennek szüleivél ismeretséget kötött. 
Senki sem sejtette, hogy a már 
élemedett családos rendőrbiztos és 
az ifju, mézesheteket élő asszonyka 
közt a felületes ismeretségnél ben- 
sőbb viszouy fejlődött ki. A mult 
vasárnap azonban, mindenkinek 
a megdöbbenésére, ugy a rendőr- 
biztos mint Ouinné eltüntek a vá- 
rosból. 

— Hallól Hol van a kolozs- 
vári bohém tanya t Deák Ferenc- 
utca 26. sz. a. hol izletes magya- 
ros ételek, kitünő italok gyors, 
pontos kiszolgálással kaphatók. A 
vendéglő házias, családias jellegü 
s e mellett tanyája a Kolozsvár 
bohémjeinek, otthona ay uri társa- 
ságoknak. A ki jól, kedélyesen 
akar mulatni, az menjen a bohém 
tanyára. Szives pártfogást kér Nagy 
aSándor, a tanya tulajdonosa. (8S-10) 

— Feostő- és rajziskola Ko- 
Toxsvárt. Fáy Sáxdor akad. festő- 
müvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth La- 
jos-utcza 39. szám I. emeleten je 
lentkezhetnek. 

—– A mslrmonteos közkedvelt 
,„Havasi gyopár C éme' a legjobb 
mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 
Probatégely 70 fillér. Kapható a 
Volff gyógyszertárában Kolozsvár. 

78. 20—30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Csütörtök: A bajusz. 
Péntek: Napkeleti király k. a. 
Szombat: , , 
Vasárnap d. u.: Aranyember. 

2 este: A hajduk had- 
nagya. 

Budapest, okt. 12. 

Kihallgatások a királynál. 

Bécsben Őfelsége ma délután 
1 órakor külön kihallgatáson fo 
gadta gróf Szécsen vatikáni osztrák 

ujonan kinevezett perz a köetet 
és átvette megbizó levelét. 

Osztrák-magyar vámkon- 
ferencia. 

Bécsi jelentés szerint ott ekt. 
20-án ül össze az osztrák-magyar 

szággal való kereskedelmi alkudo- 
zás anyagát fogja folytatólagosan 
előkésziteni. 

A pince áldozatai. 
A fejérmegyei Tabajdon két 

ember a gazda ellenzése daczára 
lement a szőlőhegyen lévő pincébe, 
hol az erjedő musttól összeestek. 
A jajgatásra összesereglettek kö- 
zül Kun József vállalkozott a men- 
tésre, de szintén elájult. Ekkor 
Takács Benő élete veszélyezteté- 
sével háromszor tette meg az utat 
és mindig egy-egy embert kihozva, 
megmentette őket családjuknak. 

Vasuti katasztrófa. 
A Reuter-ügynökség Cjelenti 

Newyorkból: A Missouri Pacific va- 
suton Varrensborgh mellett történt 

ember életét vesztette és 30 meg- 

rint az összeütközés egy szük be- 
vágásban történt. A szerencsétlen- 
séget a tehervonat vezetője okozta, 
akinoek meg kellett volna várni, 
mig a személyvonat elmegy mel- 
lette. A személyvonat mozdonyát 
a sulyos tehervonat betolta a leg- 
elöl levő személykocsiba, melyet a 
szerkocsi teljesen kettévágott, mi- 
közben a kocsiban ütők mind éle- 
tőket vesztették, vagy megsebe- 
sültek. A többi kocsi az utolsó 
kivételével erősen megsérült, de 
az utasok csekély sérülésekkel me- 
nekültek, 

Vérengzés Pakson. 

Pakson ma Kern Pál 14 éves 
szolgafiu SzabójJános 60 éves öreg 
bérest boszuból agyonütte. A fiut 
letartóztatták. Klaz Istvánaé Duna- 
földvárt fejszével agyonütötte anyó- 
sát, idősb Klaz Ietvánnét. A gyil- 
kos asszonyt elfogták. 

Halálos párbaj. 
Szevillában tegnap Pickman 

márki és Pardes csendőrszázados 
közt pisztolypárbaj volt, amelyben 
Pickmann márki egy golyó által 
sziven találva összeesett. 

magyar nagykövetet és Issák kán 

vomkonferencia, mely a németor- 

vasuti összeütközés alkalmával 33 

sebesül. A Daily Telegraph sze- 

Az orosz–japán háboru. 
Tokióban a leghatározottabban 

fentartják, hogy a japánok mozsár- 
ágyuinak tüzelése a port-arturi ki- 
kötőben három orosz hadibhajót 
megsemmisitett. A harctéren levő 
egész japán hadsereg számát 400 
ezer emberre teszik. Az oroszok 
előnyomulása kndarcot vallott. A 
veszteség minkét részről nagy. Azt 
hiresztelik, hogy a japánok nyele- 
van millió jen értékü papirpénzt 
akartak kiadni, hogy második tar- 
talékhadsereget állithassanak ki. 

Hir szerint az oroszok átkeltek a 
Hunhon és hevesen megtámadták 
a japán hadállásokat. Jelentékeny 
japán haderők észak felé nyomul- 
nak. Állitólag általános harc fog 
kifejlődni. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

NEMZETI SZINHÁZ 
Ma 1904. október 13-án : 

ABAIVSI. 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete esto 7 órakor. 

NYILTTÉR.) 
Az ,Ellenzék" f. hó 11-iki szá- 

mában megjelent s személyemet 
sértő czikk miatt a mai nap, folya- 
mán a sajtópert meginditottam. 
Kolozsvár, 1904. okt. 12. 

Eernátk Ede Sándor. 

Kávéházi 

berendezés 
eladó. -m 

= fÉrtekezhetni 

a „GRAND kávéházban. 
(Tükrök, sárgaréz lirák, 

ezüstnemüek stb. (2-2) 

Vadászni akarók figyel- 
Kitünő vadászterület bé- 

mébel relhető a Felek község 

összes torületére évi 20 Kkoro- 
náért Bornáth E. Sándornál. 

,) E rovat alatti közleményekért fe- 
lelősséget nem vállal a Szerk. 

Telefonszám 249. Telefonszám 249. 

Van szerencsém az igen tisz- 
telt megrendelőim, ugymint a t. 
közönség b. tudomására hozni, hogy 
z2 év óta femmálló 

könyvkötőszetembol 
uj szakerőt alkalmazva, üzletemet 
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
nagyobbitva, abban a helyzetben 
vagyok, hogy a könyvkötészet! 
szakba vágó összes munkákat 
a legrövidebb idő alatt, a legké- 
nyesebb igényeket kielégitve, jutá- 
nyos árban eszközölhetem. 

Teljes tisztelettel 

Özv. Ineze Elekné 
Szentegyház-utca 6. 

ea 

tatott 
Eisenberjer Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 
Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 

gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 

zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 

vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 

vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 

helyemben készülnek. - - — — 
Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi 
önálóságommal kezeskedek, a miről 
bárki meggyőződést szerezhet. Vidéki 

megrendeléseket készséggel teljesitek. 

11. sz. 39-50. Kész szolgája: 

Eisenberger Ábrahám, 
szabó. 

"eakkaer 

Tisztelettel 
értesitem a n. é. közönséget, hogy 
a Wessolényi Miklós-utoza 6. sz. 
alatt (dr. Goth ház) a mai kor- 
e nak teljesen megfelelő e 

fogászati műtermet 
nyitottam. 

e Készitek amerikai módszer e 
szerint szájpadlás nélküli műfo- 
gakat, csap fogakat valódihoz 
hüen a legjutányosabb árban tel- 
jes felelősség mellett. — 

Kérem a m t. közönség ke- 
gyes pártfogását 

NAGY JENÓ 
fogtechnikus. 

147. sz. 16-25. 

ktörms 

részére kizárólag 
cégem tulajdona. 

ÖsSzi 

maaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

és téli ujdonságok: 
Selyem, Ruhakelme, Barchet, Valerie, Tenis, Szőrmearúk, Szőnyeg, Fügyöny, Ágy- és asztalteritők, Matrácok, 

Diezek, Bérlés áruk és minden idénycikk a legszolidabb árban és jó minőségben kaphatók. – Különösen megemli- 

tendő: a „TÜKÖRPOSZT, mely törvényesen védve van és a melynek eladási joga Kolozsvár és vidéke 

Csszaáar Dávid Mátyás király-tér 23. sz. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVvVvVvVVVVVVVVVM 

Pontos és gyors 
kiszolgálás 11111 
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Fölülmulhatatlan 
hol álandóan a legutolsó divat szerinti kalapkülönlegessé

gekben nagy választék van. 

———————— Lozs AR. Mátyás kiraly-tér 17- sz. — 
r zamehga n nrrscr 

Nagy választékban A ki [ a o eo 

olcsó árak mellett cezipőit elegáns és tartós Kolozsvár, Ovár, viz-utoza 2. sz. 

áaáarusitja karban szereti tartani, P ol gári kifőz ég 

kotozsvánr, r és magyaros jó házi koszt 
Wesselényi Miklós-u. 2. sz. em. 

a követk ező árakban háznál és 

levő s zó házon kivül is kapható: 

legfinomabb bértisz- 
titó szert használjon. 

nőikalap termeiben 
a legdívatosabb pői-, leány- 

és gyermek-kalapokat. 
Csak első minőségü áruk, 
olcsó árak! 

= Egyedüli gyár : 

ifj. Schuller Frigyes 
részv.-társ. Eger i. B. Lipcsén. 

a Kossuth Lai os-, Szappan-, 

Tivoli-, vagy Wesselényi 
Keresünk lakást Miklós-utczában, 1, esetleg 

2 ágyba való ágynemüvel, kiszolgálással együtt. 

xm Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek. 

Tókai-utoza =2. szárn- 

s 
— 

Uj lisztraktár Uj lisztraktár 
g 
Sálai legjobb és lálai k 
ő Jókai-u. 2. egelesobo Jókal-u. 2. s 

slisztbevásárlási forrás. 
. 

maJókai-utcza 2. szarr- 

Babós és Társai 
vaskereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 25. 

Takaréktűzhelyek, Kátrány es Kőszén, Koksz és 

öntöttvaskályhak, Beocsini Cément, Faszén, 
Épitkezési anyagok Fedő és elszigetelő Háztartási és Konyha- 

u. m. Vasgeorendák, lemezek, stb. berendezési czikkek, 

Falkötővasak, Gypsz, Mindennemü Olajak (Gazdasági! gépek és 

GCarbolineum, és Fostókáruk, eszközök. 

vasbutorból igen szép választék van raktáron, melyből nagyon 

előnyös árakat csinálhatunk. A vásárlásoknál szelvényt adunk és 

50 Kor. ilyen szelvény visszaadójának 1 koronát téritüunk meg. 

Kiváló tisztelett Babós és Társai. 

Leves, nagy főzelék sülttel 44 fill. 

Nagy főzelék sülttel és kenyérrel 34 
Kis tésztaüaüa.. 

Nagy tésztüuüua. 20 , 

Friss vacsora 34 

Házon kivül, naponként három tál étel, 
havonta 30 korona. 

Pártfogást kér 

n 

n 

Szabó Dénesné. 

aLoBUSs 

jobban tisztit, mint minden 
más fémtisztitószer. 

Tolb és háló gyermokkoosi raktár. 

Kényolmes bovásárlást eszközölhet mindenki 

ADLER A. ADOLF 
üzletében, Kossuth Lajos utoza 10. szám alatt, hol 

részletfizetésre is, 

szolid árak mellett kaphatók nagy választékban jó minősé
gü 

vásznak, schiffonok, damaszt és kézmű-áruk, paplanok, fiamel 

takarók, szövet és csipkefüggönyök, asztal és ágy garniturák, 

futó, fali és asztal ala való szönyegek. Különös Égyelemr
e- 

máltók a következő idényre már megérkezett legdivatosabb 

női kabátok és több uj czikkek. Üzletemnek eddigi szolid 

alapja biztositékot nyujt a legel őkelőbb helyen is a bizalomra. 

A n. é. helybeli és vidék közönség szives támogatását 

minél tömegesebben kéri, legmélyebb tisztelettel 

Adler A. Adolf, 
üzlettulajdonos. 
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Minden nagyságu fali tükrok!l 

meseeceessese 
Sürgöny! 

seseeeeesesse.seses.................. 

Folyó évi októben hó 1től kezdve eladásra kerülnek Ssürgöny! 

Remek Tenisz flanelek 13, 15, 17 kr. 

Duplaszéles chewiothok 25, 30 kr. 

Nagyon fnom gyapjukelmék 120 cm. s
zéles 28, 35, 49, 60, 78 kr, 

Valódi Angol és Skoth Kelmék 140 cm. sz
éles 87, 98, 106, 115, 130 kr, 

oly 
Kipróbált jó mosó Krettonok 18, 19, 25 kr. 

Jeszler Já va divatáruházában * 

eseeeeeeeeeeeseezesseeeesee
eseeeeeeeeeeeeeeoebé- 

Valódi Szintartó Zefirek 16, 20, 23 kr. 

Rumburgi, Irlandi és királyvásznak olcsó árban
. 

Fegyházban kötött harisnyák 18, 19, 25 Kr. 

Ágyteritők, függönyök, szönyegek, kávés abroszok, férfi 
és női 

fehérnemüek, nyakkendők olcsó árban. 

112-21-60 

Wesselényi Miklós-utcza 11. szám alatt. e 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth
 Lajos-utcza 10. sz.


